

Аналитическая справка
Эффективность взаимодействия с социумом
музыкального руководителя муниципального бюджетного дошкольного
образовательного учреждения детского сада № 13 хутора Лебеди
Щербак Ларисы Витальевны

4.1 Системное включение родительской общественности в образовательный процесс

Детство – незабываемая пора в жизни каждого человека. Она наполнена добрыми руками родителей и заботой воспитателей. Родительская любовь даёт человеку «запас прочности», формирует чувство психологической защищённости.

Первую помощь родителям в воспитании детей оказывает, конечно же, детский сад. Детский сад - это первое социальное учреждение, с которым встречается ребенок.

Для достижения высокой результативности воспитательно-педагогического процесса большое значение педагог уделяет работе с родителями воспитанников, старается наиболее полно использовать весь педагогический потенциал традиционных форм взаимодействия с семьей, и ищет новые, современные формы сотрудничества с родителями.

Важным посылом реализуемых форм работы в детском саду является позиция равенства его участников – родителей, детей и педагогов. В ДООУ также реализуется успешные практики и работы с родителями: участие в конкурсах, мастер-классы, совместный досуг в виде «Пижамной вечеринки», «Папа, мама, я – спортивная семья», праздники, где родители выступают в роли сказочных героев. Сценарии утренников, по инициативе музыкального руководителя, входят конкурсы с родителями, а завершается мероприятия танцем с мамой, папой, бабушкой, Подобные мероприятия сплочивают семьи, дают возможность взглянуть друг на друга в новой обстановке, укрепляют сотрудничество между семьей и детским садом. Все это дает положительные результаты, и Лариса Витальевна пользуется авторитетом среди родительской общественности.

В рамках акции «Сад памяти», с участием родителей и воспитанников, на территории детского сада появилась Аллея Памяти. Под руководством Ларисы Витальевны проходят акции ко Дню Победы, Дню памяти и скорби, 23 февраля, Дню России, 8 марта, Новому году, по ПДД.

Принципами взаимодействия с родителями являются:

- доброжелательный стиль общения педагогов с родителями;
- индивидуальный подход;
- сотрудничество, а не наставничество.

Лариса Витальевна является администратором официального паблика детского сада в ВКонтакте, где также эффективно организует работу с родителями всех возрастных групп, применяя различные формы онлайн- взаимодействия, тем самым побуждая их на активное участие в образовательном процессе. Ссылка на страницу сообщества https://vk.com/mbdou_13

Активная позиция педагога влияет на детей, родителей, делает учебно-воспитательный процесс более эффективным, открытым и полным. Связь «Педагог-

родитель- ребёнок» позволяет использовать максимум возможностей для развития интересов детей и их индивидуальных способностей; решать многие образовательные задачи, тем самым повышая качество образовательных услуг и уровень реализации стандартов дошкольного образования.

4.2 Системное проведение совместных проектов, социальных акций

По инициативе Ларисы Витальевны детский сад принял участие в экологическом проекте по сбору макулатуры. Общими усилиями детей и родителей было собрано более 100 кг.

В рамках работы взаимосвязи с социумом, музыкальный руководитель регулярно готовит и участвует с детьми на районных конкурсах «Эврика», «О той войне...» и другие, где уже неоднократно занимают призовые места.

Лариса Витальевна эффективно организовывала сетевое сотрудничество с домом детским творчества станицы Гривенской. Партнёром ДООУ на сегодняшний день является СОШ № 14.

В своей работе во взаимодействии с социумом Щербак Л. В. участвует в подготовке с детьми творческих номеров: танцы, песни, стихотворения; организовывает встречи с родителями, проводит беседы. Все это, наряду с глубокой и эффективной работой музыкального руководителя детского сада, повышает интерес детей к занятиям музыкой и способствует художественно – эстетическому развитию, интерес проявляется и у родителей.

Лариса Витальевна активно организовывает сотрудничество с предпринимателями и просто небезразличными жителями хутора Лебеди. Введение разных форм взаимодействия способствует реализации проектов и решению многих проблем, тем самым повышая качество образовательных услуг. В 2022- 2023 учебном году были организованы «Музей боевой славы», спортивный зал для активных игр с мячом, театральная комната «Буратино», комната экологии, ПДД, интерактивный игровой зал «ГдеТочк@.ru».

23.04.2024г.

Заведующий
МБДОУ-д/с №13 хутора Лебеди



Т. Д. Супряга